

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

ПРО...

## ...АРКУ В КРАСНОМ СЕЛЕ

В честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне в Красном Селе установят триумфальную арку.

Это решение было принято вчера на заседании городского правительства. В дополнение к уже утвержденным мероприятиям подготовки к 300-летию Красного Села принято решение о выделении средств на проектирование и реконструкцию площади на пересечении Кингисеппского шоссе, пр. Ленина, Гатчинского шоссе и ул. Восстановления. За счет внебюджетных источников на площади будет установлена триумфальная арка, идея установки которой принадлежит Даниилу Гранину.

## ...ТРИУМФ ОРКЕСТРА

Вчера оркестр штаба Западного военного округа, принимавший участие в международном фестивале-параде военных оркестров «Авентикум», вернулся в Санкт-Петербург.



Фото предоставлено пресс-службой ЗВО

45 военных музыкантов из Северной столицы под руководством начальника военно-оркестровой службы ЗВО подполковника Сергея Вовка в течение недели демонстрировали свое искусство жителям и гостям швейцарского города Авентикум.

По оценке организаторов фестиваля, российские военные музыканты, как и в прошлом году, заслуженно стали фаворитами праздника.

## ...МАГАЗИН ХРИСТИАНСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Крупнейший в городе магазин христианской литературы «Книжный дом «Глагол» открылся вчера по адресу: Невский пр., 177.

По инициативе Санкт-Петербургской епархии магазин заработал в одном из исторических церковных зданий, традиционно входивших в архитектурный комплекс Александрово-Невской лавры. В нем представлены более двадцати тысяч наименований изданий.

## ...СУББОТНИКИ

21 сентября в Петербурге пройдут массовые субботники, приуроченные к акции «Сделаем вместе». Такое решение, сообщает пресс-служба ЗакСа, вынесла комиссия по экологии и природопользованию.

В горпарламенте надеются, что органы исполнительной власти привлекут население к участию в мероприятиях. Акция включена в план мероприятий Года охраны окружающей среды.

# По Невскому пройдет 10-тысячный крестный ход

Шествующим рекомендуют надеть удобную мягкую обувь. Расстояние от Казанского к лавре составляет примерно 4 километра. Настоятель информирует, что не обязательно проделывать весь этот путь с колонной — допустимо присоединиться к ней и на 100, и на 500 метров, а далее двигаться к лавре удобным для себя способом.

Общероссийский праздничный крестный ход, традиция которого была заложена в 1743 году императрицей Елизаветой Петровной, не проводился на берегах Невы с 1918 года. В лавре выражают надежду, что теперь он станет ежегодным.

Прибыв на площадь Александра Невского, колонна соединится с малым крестным ходом от лавры — такие ходы в честь 12 сентября в Петербурге проводят уже около десяти лет, с выносом реликвария с мощами Александра Невского. Два хода соединятся, начнутся молебны, затем прохождение войск.

Действо будет транслироваться на нескольких больших экранах. Сгечение публики ожидается грандиозное. В мероприятии на площади будет участвовать Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Добавим, перед тем Кирилл проведет праздничную литургию в Свято-Троицком соборе лавры, вход на которую объявлен свободным (литургия начнется в 10.00).

Площадь будет занята торжеством до 14.00. В 14.10 процессия перейдет в лавру, где патриарх освятит памятную доску в честь ее 300-летия (на стене Профсоюзного корпуса).

С 19.00 до 21.00 в Митрополичьем саду лавры дадут концерт духовной, классической и народной музыки (вход свободный).

На 21.15 намечен большой фейерверк, благодаря которому весь город будет оповещен о знаменательном событии, подчеркнул епископ Назарий.

9 сентября в лавре освятили два новых колокола весом 3 и 7 тонн. Колокола поступили от дарителей — Феликса Кармазинова, главы петербургского «Водоканала», и Владимира Агьяна из «Водоканалстроя».

Дальнейшие планы лавры — процедура «цивилизованного развода» с размещающимся в ней с довоенных времен Государственным музеем городской скульптуры.

Алла ДМИТРИЕВА  
Фото Натальи ЧАЙКИ

## О НАСУЩНОМ

Как сообщает пресс-служба ГУП «Водоканал», чтобы участники общегородского крестного хода не столкнулись с бытовыми неудобствами, компания установит в городе 70 дополнительных передвижных туалетных кабин.

Из них 40 кабин планируется разместить рядом с Казанским собором. Они будут работать с 8.00 до полудня. Еще 30 кабин установят на площади Александра Невского, они должны быть открыты с 9.00 до 15.00. Воспользоваться этими туалетными кабинками можно будет бесплатно.

Кроме того, весь день, с 9.00 до 22.00, будет работать стационарный туалет в Лаврском проезде — тоже бесплатно.

## ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЙ

Самыми яркими и запоминающимися обещают стать крестный ход, общегородской праздник и большой концерт в Митрополичьем саду **12 сентября**. Крестный ход начнется от Казанского собора в 11.00. С 12.40 до 14.00 — мероприятия на площади Александра Невского. Концертная программа начнется в 19.00, организаторы приглашают всех желающих, вход — свободный.

Интереснейшие просветительские встречи проходят на этой неделе в городских библиотеках — им. Лермонтова и им. Некрасова. **11 и 13 сентября** здесь продолжит работу кинолекторий по фильмам Андрея Тарковского «Андрей Рублев», Георгия Кузнецова «Жизнь Александра Невского» и Павла Лунгина «Остров».

Праздничные мероприятия пройдут и в районах города. Бесплатные выставки, концерты, кинопоказы, беседы, конкурсы рисунков, мастер-классы и экскурсии будут интересны взрослым и детям.

**Афишу мероприятий смотрите на нашем сайте.**



Такого шествия в городе не было с 1918 года.

**Предприятия и население Петербурга приняли активное участие в сборе гуманитарной помощи для пострадавших жителей Дальнего Востока. Собрано 22 745 кг гуманитарной помощи: 3520 кг продуктов питания, 68 тепловентиляторов, 1335 постельных комплектов, 1120 шт. предметов быта, 985 комплектов личной гигиены, 1745 литров воды.**